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Annexe B

Questionnaire

Nous présentons ici les fréquences pondérées associées au questionnaire
portant sur Les conditions de vie des étudiants universitaires dans les années
quatre-vingt-dix.  Des statistiques descriptives (moyenne, médiane et écart-type)
sont également fournies pour quelques questions.  Il est important de retenir que
ces données se rapportent à l’ensemble de l’échantillon.  Elles incluent donc les
étudiants à temps plein et à temps partiel pour les trois cycles d’études.
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ÉTUDES ET RECHERCHES

QUESTIONNAIRE
Version finale approuvée

Projet : ME-296-94

Les conditions de vie des étudiants universitaires
dans les années quatre-vingt-dix

Directeur de la recherche.  Arnaud Sales

UNIVERSITÉ DE MONTRÉAL
DÉPARTEMENT DE SOCIOLOGIE

Ce questionnaire est extrait de
Arnaud Sales, Erreur! Signet non défini., Isabelle Bonneau,

Frédéric Kuzminski et Gilles Simard

Le Monde Étudiant à la fin du XXe Siècle

Mai 1996
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SECTION 1 : ÉTUDES

PUIS-JE PARLER À ____________ ?  BONJOUR/BONSOIR, JE SUIS _________ DE LA MAISON DE
RECHERCHE SOM.  NOUS EFFECTUONS PRÉSENTEMENT UNE IMPORTANTE ÉTUDE SUR LES
CONDITIONS DE VIE DES ÉTUDIANTS UNIVERSITAIRES ET J'AURAIS BESOIN DE VOTRE
COLLABORATION.

NOUS AVONS OBTENU VOTRE NOM ET NUMÉRO DE TÉLÉPHONE DE L'UNIVERSITÉ OÙ VOUS ÊTES
INSCRIT(E) AVEC L'AUTORISATION DE LA COMMISSION D'ACCÈS À L'INFORMATION DANS LE
CADRE D'UN PROJET DE RECHERCHE UNIVERSITAIRE.

A. ÉTUDES PRÉUNIVERSITAIRES

1A. En quelle année avez-vous commencé vos études au Cégep ? (n=1
917)

Moyenne Médiane Écart-type
1987 1989 5,6 ans

1B. À quelle session ? (n=2 347)
Hiver..................................................................................   2,5%
Été......................................................................................   0,3%
Automne............................................................................ 79,5%
N'a pas fait d'études au Cégep (passez à INF5.1).............. 17,7%

2. Détenez-vous un diplôme d'études...? (n=1 928)
Générales (durée de 2 ans)................................................. 83,4%
Professionnelles (durée de 3 ans)........................................ 11,6%
N'a pas de diplôme d'études collégiales.............................   4,1%
Générales et professionnelles..............................................   0,9

3A. En quelle année, avez-vous terminé ou arrêté vos études
collégiales ? (n=1 922)

Moyenne Médiane Écart-type
1989 1991 5,4 ans

3B. À quelle session ? (n=1 921)
Hiver.................................................................................. 82,6%
Été.....................................................................................   6,2%
Automne........................................................................... 11,2%

4A. Avez-vous interrompu vos études entre la fin du Cégep et l'entrée à
l'Université en excluant la session d'été ? (n=1 932)

Oui..................................................................................... 18,4%
Non (passez à INF5.1)....................................................... 81,6%
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4B. Pendant combien de temps au total ? (n=354)
Moyenne Médiane Écart-type
3,4 années 1,5 années 4,2 années
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B. ÉTUDES UNIVERSITAIRES

• MOTIVATIONS INITIALES ET CHEMINEMENT DE L’ÉTUDIANT

INF5.1 Je vais maintenant vous poser quelques questions sur vos motivations
à fréquenter l'Université et sur votre cheminement universitaire.

5.1 Dans votre décision d'entreprendre des études universitaires, est-
ce que les facteurs suivants ont été pour vous... importants ?

1=Très
2=Assez
3=Peu
4=Pas du tout

  1   2   3   4 100%
 %  %  %  %     n

Le plaisir et la satisfaction d'apprendre
de nouvelles choses............................... 58,8 35,7   4,6   0,9 2
397

5.2 L'intérêt pour la discipline.................... 57,3 28,2 11,8   2,7 2
393

5.3 Les perspectives d’un revenu élevé........ 27,7 40,8 23,9   7,6 2
396

5.4 La possibilité d'avoir un meilleur
emploi.................................................. 56,5 32,0   7,5   4,0 2
392

5.5 Le défi personnel.................................. 57,7 34,3   6,1   1,9 2
396

5.6 L’influence de votre milieu (ami(e)s
ou famille)............................................ 18,2 28,8 33,6 19,4 2
396

6A. En quelle année, vous êtes-vous inscrit(e) à l'université pour la
première fois ? (n=2 397)

Moyenne Médiane Écart-type
1989 1991 5,8 ans

6B. À quelle session ? (n=2 386)
Hiver.................................................................................. 13,3%
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Été......................................................................................   1,0%
Automne............................................................................ 85,7%

7. Au moment de cette inscription, aviez-vous une idée... précise de
la profession que vous vouliez exercer ? (n=2 393)

Très.................................................................................... 36,1%
Assez................................................................................... 28,0%
Peu..................................................................................... 22,7%
Pas du tout......................................................................... 13,2%

Si l'étudiant s'est inscrit à l'Université pour la première fois à l'automne
1994 (voir question 6) et n'a pas interrompu ses études entre la fin du
Cégep et l'entrée à l'Université (voir question 4), passez à la question
13.

Si l'étudiant s'est inscrit à l'Université pour la première fois à l'automne
1994 (voir question 6) et a interrompu ses études entre la fin du Cégep
et l'entrée à l'Université (voir question 4), passez à la question 12.

8. En ne comptant pas votre programme d'études actuel, combien de
fois vous êtes-vous déjà inscrit(e) à un programme universitaire ?
(n=2 125)

Jamais................................................................................. 50,1%
Une autre fois..................................................................... 28,9%
Deux autres fois................................................................. 14,9%
Trois autres fois..................................................................   4,8%
Quatre autres fois...............................................................   1,0%
Cinq autres fois..................................................................   0,1%
Six autres fois.....................................................................   0,0%
Sept fois ou plus.................................................................   0,2%

Si à la question 8 la réponse est «jamais» passez à la question 11.

9. De quel(s) type(s) de programme s'agissait-il ?

1er programme  (n=1 061)
Certificat ou mineur (30 crédits)....................................... 21,2%
Majeur (60 crédits).............................................................   2,9%
Baccalauréat........................................................................ 57,0%
Autre programme de 1er cycle...........................................   1,8%
Maîtrise.............................................................................. 13,2%
Autre programme de 2e cycle............................................   1,1%
Programme de 3e cycle......................................................   1,4%
Autre programme universitaire...........................................   1,4%

L'avez-vous complété ? (n=1 063) Oui............... 58,6%



B-9

Non.............. 41,4%

En quelle année avez-vous commencé ce programme ? (n=1 058)
Moyenne Médiane Écart-type
1988 1990 5,3 ans

À quelle session ? (n=1 049)  Hiver............ 16,0%
Été................   2,5%
Automne...... 81,5%

En quelle année avez-vous terminé ou arrêté ce programme ? (n=1
025)

Moyenne Médiane Écart-type
1990 1992 4,8 ans
À quelle session ? (n=1 021) Hiver............ 64,9%

Été................ 12,0%
Automne...... 23,1%

2e programme (s'il y a lieu) (n=439)
Certificat ou mineur (30 crédits)....................................... 23,0%
Majeur (60 crédits).............................................................   2,5%
Baccalauréat........................................................................ 61,6%
Autre programme de 1er cycle...........................................   1,6%
Maîtrise..............................................................................   6,6%
Autre programme de 2e cycle............................................   2,0%
Programme de 3e cycle......................................................   1,2%
Autre programme universitaire...........................................   1,5%

L'avez-vous complété ? (n=439) Oui............... 67,0%
Non.............. 33,0%

En quelle année avez-vous commencé ce programme ? (n=435)
Moyenne Médiane Écart-type
1984 1986 6,6 ans

À quelle session ? (n=424)  Hiver............ 13,0%
Été................   3,0%
Automne...... 84,0%

En quelle année avez-vous terminé ou arrêté ce programme ?
(n=429)

Moyenne Médiane Écart-type
1986 1988 6,2 ans

À quelle session ? (n=412)  Hiver............ 65,0%
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Été................ 12,3%
Automne...... 22,7%

3e programme (s'il y a lieu) (n=126)
Certificat ou mineur (30 crédits)....................................... 28,6%
Majeur (60 crédits).............................................................   2,3%
Baccalauréat........................................................................ 52,9%
Autre programme de 1er cycle...........................................   3,4%
Maîtrise..............................................................................   5,2%
Autre programme de 2e cycle............................................   3,2%
Programme de 3e cycle......................................................   1,8%
Autre programme universitaire...........................................   2,6%

L'avez-vous complété ? (n=125) Oui............... 65,2%
Non.............. 34,8%
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En quelle année avez-vous commencé ce programme ? (n=124)
Moyenne Médiane Écart-type
1982 1983 6,8 ans

À quelle session ? (n=123)  Hiver............ 12,6%
Été................   2,5%
Automne...... 84,9%

En quelle année avez-vous terminé ou arrêté ce programme ?
(n=123)

Moyenne Médiane Écart-type
1984 1985 6,3 ans

À quelle session ? (n=120) Hiver............ 59,2%
Été................ 20,5%
Automne...... 20,3%

4e programme (s'il y a lieu) (n=26)
Certificat ou mineur (30 crédits)....................................... 12,5%
Majeur (60 crédits).............................................................   2,7%
Baccalauréat........................................................................ 56,2%
Autre programme de 1er cycle...........................................   4,7%
Maîtrise.............................................................................. 12,9%
Autre programme de 2e cycle............................................   2,8%
Programme de 3e cycle......................................................   2,4%
Autre programme universitaire...........................................   5,8%

L'avez-vous complété ? (n=25) Oui............... 50,9%
Non.............. 49,1%

En quelle année avez-vous commencé ce programme ? (n=24)
Moyenne Médiane Écart-type
1978 1981 8,9 ans

À quelle session ? (n=23)  Hiver............ 10,9%
Été................   0,0%
Automne...... 89,1%

En quelle année avez-vous terminé ou arrêté ce programme ? (n=24)
Moyenne Médiane Écart-type
1981 1982 7,5 ans

À quelle session ? (n=23) Hiver............ 55,6%
Été................ 24,1%
Automne...... 20,3%
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5e programme (s'il y a lieu) (n=6)
Certificat ou mineur (30 crédits)....................................... 15,2%
Majeur (60 crédits)............................................................. 16,9%
Baccalauréat........................................................................ 44,5%
Autre programme de 1er cycle........................................... 23,4%
Maîtrise..............................................................................   0,0%
Autre programme de 2e cycle............................................   0,0%
Programme de 3e cycle......................................................   0,0%
Autre programme universitaire...........................................   0,0%

L'avez-vous complété ? (n=5) Oui............... 41,1%
Non.............. 58,9%

En quelle année avez-vous commencé ce programme ? (n=4)
Moyenne Médiane Écart-type
1967 1968 11,8 ans

À quelle session ? (n=5) Hiver............ 12,8%
Été................   0,0%
Automne...... 87,2%

En quelle année avez-vous terminé ou arrêté ce programme ? (n=4)
Moyenne Médiane Écart-type
1969 1970 11,9 ans

À quelle session ? (n=4) Hiver............ 40,8%
Été................ 34,4%
Automne...... 24,8%

On recueille l'information pour cinq programmes seulement.



B-14

La question 10 s'adresse seulement à l'étudiant qui n'a pas complété le
ou les programmes universitaires dans lesquels il était inscrit (voir
question 9).

10. Quelle est la principale raison qui explique pourquoi vous n'avez
pas complété le programme dans lequel vous étiez inscrit(e) ?
(n=508)
Si l'étudiant s'est inscrit à plusieurs programmes sans les compléter, se
référer au programme le plus récent.

Programme pas intéressant/institution pas
intéressante (discipline)..................................................................
34,2%
Accepté ds autre programme/accepté ds autre
institution/discipline......................................................................
13,1%
Difficulté du programme/résultats insuffisants.............................

4,5%
Obligations familiales....................................................................

2,2%
Obligations professionnelles/emploi..............................................

3,7%
Raison de santé..............................................................................

2,1%
Réorientation de carrière................................................................
18,2%
Raisons financières.........................................................................

4,1%
Perspectives d'emplois....................................................................

5,8%
Charge de travail............................................................................

2,1%
Autres raisons.................................................................................
10,0%

11A. Depuis votre première inscription à l'Université, avez-vous déjà
interrompu ou suspendu vos études en excluant les sessions d'été
? (n=2 125)

Oui..................................................................................... 25,8%
Non.................................................................................... 74,2%

Si l’étudiant n’a jamais interrompu ou suspendu ses études, que ce soit
entre le Cégep et l’Université (question 4) ou pendant ses études
universitaires (question 11A) passez à la question 13.

11B. Combien de fois ? (n=548)
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Moyenne Médiane Écart-type
1,3 1,0 0,6

11C. Pendant combien de temps au total ? (n=543)
Moyenne Médiane Écart-type
4,4 années 2,0 années 5,1 années
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12A. La dernière fois que vous avez pris la décision d'interrompre ou de
suspendre vos études, quelles étaient vos deux principales
raisons ?
1re raison (n=714)

Programme pas intéressant/institution pas
intéressante (discipline)..................................................................

8,5%
Accepté ds autre programme/accepté ds autre
institution/discipline......................................................................

2,5%
Difficulté du programme/résultats insuffisants.............................

1,5%
Obligations familiales....................................................................

6,5%
Obligations professionnelles/emploi..............................................
15,9%
Raison de santé..............................................................................

7,3%
Réorientation de carrière................................................................

8,3%
Raisons financières.........................................................................
13,4%
Perspectives d'emplois....................................................................
10,2%
Charge de travail............................................................................

6,6%
Autres raisons.................................................................................
19,3%

12B. 2e raison (n=373)
Programme pas intéressant/institution pas
intéressante (discipline)..................................................................

6,6%
Accepté ds autre programme/accepté ds autre
institution/discipline......................................................................

3,2%
Difficulté du programme/résultats insuffisants.............................

2,5%
Obligations familiales....................................................................

8,4%
Obligations professionnelles/emploi..............................................

7,5%
Raison de santé..............................................................................

6,3%
Réorientation de carrière................................................................
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11,4%
Raisons financières.........................................................................

17,5%
Perspectives d'emplois....................................................................

9,6%
Charge de travail............................................................................

4,2%
Autres raisons.................................................................................

22,8%

• STATUT ET RENDEMENT DE L'ÉTUDIANT À LA PRÉSENTE SESSION

Je vais maintenant vous poser quelques questions sur votre situation
actuelle à l'Université.

La question 13 s'adresse aux étudiants du premier cycle seulement
(échantillon).

13. Le programme auquel vous êtes inscrit(e) actuellement est-il votre
premier choix ? (n=1 800)

Oui..................................................................................... 83,1%
Non.................................................................................... 16,9%
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14A. Au total, combien de crédits avez-vous obtenus jusqu'à présent
dans votre programme d'études actuel ? (n=2 184)

Moyenne Médiane Écart-type
35 crédits 30 crédits 30,6 crédits

14B. Au total, combien de crédits vous faut-il accumuler pour compléter
ce programme ? (n=2 343)

Moyenne Médiane Écart-type
81 crédits 90 crédits 31,4 crédits

15. Êtes-vous inscrit(e) à temps plein ou à temps partiel ? (n=2 394)
À temps plein (passez à la question 17).............................. 82,2%
À temps partiel................................................................... 17,8%

N.B. Pour identifier le régime d’études des étudiants du 2e et du 3e cycle, nous nous
sommes basés sur les réponses de la question 15.  Par contre, pour les
étudiants du 1er cycle, nous avons retenu les réponses de la question 18 qui se
réfèrent au nombre de crédits auquel était inscrit l’étudiant à la session
d’automne 1994.  Le régime d’études temps plein au 1er cycle signifie que
l’étudiant est inscrit à 12 crédits et plus alors que le régime temps partiel
signifie qu’il est inscrit à moins de 12 crédits.  Donc, en tenant compte des
réponses des questions 15 et 18, la proportion d’étudiants inscrits à temps
plein, pour les 3 cycles d’études, est de 80,0% contre 20,0% à temps partiel

16A. Pour quelle(s) raison(s) étudiez-vous à temps partiel et non à
temps plein ?
1re raison (n=418)

Difficulté du programme/résultats insuffisants.................   1,3%
Obligations familiales.........................................................   6,2%
Obligations professionnelles/emploi.................................. 43,7%
Raisons de santé.................................................................   1,5%
Raisons financières.............................................................. 12,5%
Charge de travail................................................................ 24,8%
Ne reste que quelques cours...............................................   3,1%
Autres raisons.....................................................................   6,9%

16B. Pour quelle(s) raison(s) étudiez-vous à temps partiel et non à
temps plein ?
2e raison (n=169)

Difficulté du programme/résultats insuffisants.................   2,2%
Obligations familiales......................................................... 12,1%
Obligations professionnelles/emploi.................................. 22,7%
Raisons de santé.................................................................   1,8%
Raisons financières.............................................................. 27,4%
Charge de travail................................................................ 21,0%
Voulait avoir plus de temps................................................   2,8%
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Autres raisons..................................................................... 10,0%
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La question 17 s'adresse aux étudiants du deuxième et du troisième
cycle seulement. (échantillon)

17. Êtes-vous inscrit(e) actuellement en scolarité de cours ou en
rédaction ? (n=595)

Scolarité de cours............................................................... 65,2%
En rédaction (passez à la question 21)................................ 32,4%
Autre (passez à la question 21)...........................................   2,4%

18. À combien de crédits êtes-vous inscrit(e) pour la présente
session ? (n=2 138)

Moyenne Médiane Écart-type
12,1 crédits 12,0 crédits 4,5 crédits

19. Combien de cours avez-vous abandonné(s) pendant la présente
session ? (n=2 187)

Un......................................................................................   9,1%
Deux..................................................................................   1,3%
Trois...................................................................................   0,2%
Quatre................................................................................   0,3%
Cinq...................................................................................   0,1%
Six......................................................................................   0,0%
Sept et plus.........................................................................   0,1%
Aucun................................................................................. 88,9%

20. Si vous ne pensez qu'au cours que vous n'avez pas abandonné(s),
diriez-vous que vous avez assisté... ? (n=2 174)

À toutes les heures de cours................................................ 33,8%
À 90-99 % des heures........................................................ 44,1%
80-89 %............................................................................. 14,1%
70-79 %.............................................................................   5,3%
50-69 %.............................................................................   1,8%
30-49 %.............................................................................   0,3%
1-29 %...............................................................................   0,3%
Aucune...............................................................................   0,3%

21. Les notes que vous avez obtenues depuis le début de votre
programme d'études actuel vous classent-elles... ?  (Les notes sur
100 seulement si l'Université n'utilise pas les lettres) (n=2 333)

Dans les A (80 % et plus)................................................... 36,8%
Dans les B (70-80 %)......................................................... 50,5%
Dans les C (60-70 %)........................................................ 12,0%
Dans les D (50-60 %)........................................................   0,7%
Dans les E (plus bas que 50 %)..........................................   0,0%
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22. Est-ce que votre objectif, en termes de réussite scolaire, est de
vous classer parmi les... ? (n=2 375)

Meilleurs 5 %..................................................................... 22,7%
Meilleurs 15  %.................................................................. 33,9%
Meilleurs 30 %................................................................... 18,3%
Dans la moyenne................................................................ 14,9%
Obtenir la note de passage.................................................   2,1%
Pas d'importance................................................................   8,1%

23.1 Est-ce que vous êtes... avec les affirmations suivantes ?  Dans le
cadre de vos activités académiques...

1=Tout à fait d'accord
2=Plutôt d'accord
3=Plutôt en désaccord
4=Tout à fait en désaccord

  1   2   3   4 100%
 %  %  %  %     n

Vous mettez beaucoup de travail et
d'efforts................................................ 61,9 32,5   5,3   0,3 2
398

23.2 Vous lisez de manière approfondie la
plupart des lectures suggérées.............. 43,9 43,8 10,5   1,8 2
393

23.3 Vous lisez plus que ce qui vous est
suggéré................................................. 16,0 25,5 39,7 18,8 2
388

24.1 Actuellement, êtes-vous... satisfait(e) des éléments suivants ?
1=Très
2=Assez
3=Peu
4=Pas du tout

  1   2   3   4 100%
 %  %  %  %     n

Vos résultats scolaires........................... 35,4 54,1 8,7   1,8 2
375

24.2 La qualité de l’enseignement de vos
professeurs............................................ 19,3 57,8 19,0   3,9 2
374

24.3 Le support et l'appui de vos
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professeurs............................................ 21,5 51,3 22,8   4,4 2
368

24.4 La qualité de vos relations avec les
autres étudiants.................................... 49,4 43,0   6,5   1,1 2
365

24.5 Le nombre d’étudiants par classe......... 34,7 44,5 14,9   5,9 2
311
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  1   2   3   4 100%
 %  %  %  %     n

24.6 L'accès sur le campus à de
l'équipement moderne touchant votre
domaine d'études (ex. ordinateurs,
caméras, etc.)....................................... 33,4 43,6 16,9   6,1 2
172

24.7 Les possibilités d’emplois offertes
sur le campus........................................ 12,3 32,9 38,7 16,1 1
433

24.8 La qualité des bibliothèques de votre
université............................................. 41,5 42,7 12,4   3,4 2
310

25.1 Est-ce que vous êtes... avec les propositions suivantes ?
1=Tout à fait d'accord
2=Plutôt d'accord
3=Plutôt en désaccord
4=Tout à fait en désaccord

  1   2   3   4 100%
 %  %  %  %     n

À l'Université, il est facile de se faire
des ami(e)s........................................... 41,4 45,1 11,6   1,9 2
368

25.2 À l'Université, chacun suit ses cours et
repart chez soi...................................... 18,0 39,3 32,9   9,8 2
358

25.3 À l’Université, on se sent seul...............   4,8 18,3 48,6 28,3 2
366

25.4 À l'Université, il y a de la vie................ 34,4 53,0 10,7   1,9 2
351

25.5 L'Université est un milieu très
compétitif............................................ 42,7 37,8 16,4   3,1 2
366
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• EMPLOI DU TEMPS : ÉTUDES ET AUTRES ACTIVITÉS

28. Avec laquelle de ces deux affirmations êtes-vous le plus en
accord ? (n=2 335)

Je pense qu'il est important que j'investisse le plus possible
dans mes études maintenant, de façon à ce que, plus tard,
j'aie de meilleures conditions de vie.................................... 59,5%

Je pense qu'il est important de jouir de la vie maintenant
tout en conciliant le travail scolaire, car il n'est pas certain
que je puisse le faire plus tard............................................. 40,5%

29.1 Quelle importance accordez-vous dans votre vie aux éléments
suivants ?  Sont-ils très importants, assez importants, peu
importants ou pas du tout importants ?

1=Très important
2=Assez important
3=Peu important
4=Pas du tout important

  1   2   3   4 100%
 %  %  %  %     n

Les études............................................ 70,2 29,1   0,7   0,0 2
397

29.2 La vie de couple................................... 50,5 31,3 12,4   5,8 2
348

29.3 Les amis............................................... 60,4 36,0   3,2   0,4 2
398

29.4 La famille............................................. 65,8 28,7   4,8   0,7 2
397

29.5 Les loisirs.............................................. 35,0 52,9 11,1   1,0 2
393

29.6 La politique.......................................... 10,1 28,4 40,1 21,4 2
397

29.7 La religion............................................   8,2 18,8 39,7 33,3 2
392

30. De façon générale, êtes-vous... satisfait(e) de votre vie
d’étudiant(e) ? (n=2 393)
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Très.................................................................................... 32,4%
Assez................................................................................... 60,4%
Peu ....................................................................................   6,3%
Pas du tout.........................................................................   0,9%

31. Laquelle de ces deux affirmations décrit le mieux votre situation
actuelle ? (n=2 378)

Je pense que j’ai le contrôle sur la manière dont ma vie
se déroule........................................................................... 87,7%

Je pense que j'ai peu de contrôle sur ce qui m’arrive dans
la vie................................................................................... 12,3%
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26.1 Depuis le début de la présente session, combien d'heures en
moyenne par semaine consacrez-vous... ?

Moyenne Médiane Écart-type     n
À assister aux cours
et/ou aux laboratoires... 14,2 hres 15,0 hres   9,8 hres 2
326

26.2 À l'étude et aux travaux
personnels reliés à vos
cours............................. 20,3 hres 20,0 hres 14,2 hres 2
374

26.3 Au transport.................   4,8 hres   4,0 hres   4,2 hres 2
388

26.4 Aux tâches
domestiques..................   5,1 hres   3,0 hres   5,5 hres 2
386

26.5 Aux obligations
familiales.......................   6,0 hres   2,0 hres   9,6 hres 2
370

26.6 Aux activités sportives...   3,1 hres   2,0 hres   3,6 hres 2
394

26.7 Aux sorties dans des
bars, des discothèques
ou des brasseries............   2,4 hres   1,0 hre   3,2 hres 2
390

26.8 À regarder la télévision
ou des cassettes vidéo...   5,4 hres   4,0 hres   5,0 hres 2
393

26.9 À la lecture de livres
pour le plaisir................   2,6 hres   1,0 hre   4,0 hres 2
392

26.10 Au militantisme
(mouvement étudiant ou
groupe de pression).......   0,6 hre   0,0 hre   2,6 hres 2
393
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26.11 Au bénévolat (excluant
les activités
précédentes)..................   0,8 hre   0,0 hre   3,2 hres 2
395



B-28

27.1 Depuis le début de la présente session, combien de fois en
moyenne par mois allez-vous...

1=Jamais
2=Moins d'une fois/mois
3=Environ une fois/mois
4=Environ une fois aux deux semaines
5=Environ une fois/semaine
6=Environ deux à cinq fois/semaine
7=Environ une fois/jour

  1   2   3   4   5   6   7 100%
 %  %  %  %  %  %  %     n

Au cinéma......... 26,5 17,8 27,8 17,1   9,3   1,5   0,0 2
396

27.2 Au théâtre......... 75,6 16,5   6,8   0,8   0,2   0,1   0,0 2
396

27.3 Dans des
spectacles ou des
concerts (rock,
classique ou
autres)............... 56,4 26,4 13,4   2,5   1,1   0,2   0,0 2
396

27.4 Au musée ou
dans des
expositions........ 57,1 25,9 12,8   3,0   0,7   0,5   0,0 2
396

27.5 Souper au
restaurant pour
le plaisir.............   7,1   8,7 21,7 24,9 26,8 10,4   0,4 2
396

• PRONOSTIC

Je vais maintenant vous poser quelques questions concernant vos
projets scolaires et professionnels

32. Avez-vous l’intention de compléter votre programme d’études
actuel ? (n=2 368)

Oui..................................................................................... 96,7%
Non....................................................................................   3,3%
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33. Laquelle des affirmations suivantes correspond le plus à l'idée que
vous vous faites d'un diplôme universitaire.  pour vous, un diplôme
universitaire c'est surtout... (n=2 368)

Un «bout de papier» qu'il faut acquérir si on veut obtenir
un emploi........................................................................... 16,5%
La reconnaissance d'une bonne formation intellectuelle..... 43,9%
La reconnaissance d'une bonne formation professionnelle.. 39,6%

34. À la fin de vos études, pensez-vous qu’il sera... d’obtenir un emploi
dans le domaine que vous avez choisi ? (n=2 324)

Très difficile....................................................................... 16,0%
Assez difficile..................................................................... 43,8%
Assez facile......................................................................... 29,7%
Très facile........................................................................... 10,5%

35.1 Les éléments suivants sont-ils..importants dans le choix de votre
future carrière ?

1=Très
2=Assez
3=Peu
4=Pas du tout

  1   2   3   4 100%
 %  %  %  %     n

Le statut ou le prestige de la
profession............................................. 11,0 38,1 36,1 14,8 2
382

35.2 Le niveau de responsabilités................. 40,6 50,5   6,2   2,7 2
379

35.3 La possibilité d'être autonome............. 68,9 26,6   3,3   1,2 2
381

35.4 La possibilité d'aider les autres............. 54,6 36,3   7,7   1,4 2
378

35.5 La possibilité de rencontrer des gens.... 49,7 39,5   9,8   1,0 2
380

35.6 La possibilité d’être créatif................... 51,0 35,3 12,4   1,3 2
380

35.7 Le pouvoir et l'influence....................... 14,2 39,7 36,3   9,8 2
381
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35.8 La rapidité de promotion..................... 12,9 40,6 35,6 10,9 2
360

35.9 Le salaire.............................................. 21,0 60,5 15,0   3,5 2
376

35.10 La sécurité d’emploi............................. 41,8 39,8 14,0   4,4 2
372
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SECTION 2 : TRAVAIL SALARIÉ ET SITUATION FINANCIÈRE

A. TRAVAIL SALARIÉ

2.1 Avez-vous occupé un emploi rémunéré au cours de l’été dernier ?
(n=2 394)

Oui..................................................................................... 70,9%
Non (passez à la question 2.6)............................................ 29,1%

2.2 Combien de semaines avez-vous travaillé au cours de cet été ?
(n=1 689)

Moyenne Médiane Écart-type
13,7 sem. 14 sem.   4,9 sem.

2.3 Combien d'heures en moyenne par semaine avez-vous consacré à
cet emploi, les semaines où vous avez travaillé ? (n=1 684)

Moyenne Médiane Écart-type
36,7 hres 37,5 hres 12,2 hres

2.4 Combien étiez-vous payé à l'heure ? (n=1 568)
Moyenne Médiane Écart-type
10,91$   8,75$   7,46$

2.5 Cet emploi était-il... relié au domaine dans lequel vous étudiez ?
(n=1 696)

Tout à fait.......................................................................... 27,2%
Assez................................................................................... 15,3%
Peu.....................................................................................   9,2%
Pas du tout......................................................................... 48,3%

2.6 Avez-vous actuellement un emploi rémunéré ? (n=2 396)
Oui (passez à la question 2.8)............................................. 50,6%
Non.................................................................................... 49,4%

2.7 Êtes-vous actuellement à la recherche d’un emploi rémunéré ? (n=1
176)

Oui..................................................................................... 20,5%
Non.................................................................................... 79,5%

Si à la question 2.6 la réponse est «non» passez à la question 2.17

2.8 Quel genre de travail faites-vous ?
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L’étudiant doit donner une description aussi précise que possible. si
l'étudiant occupe plus d'un emploi, il doit se référer à son travail
principal, soit celui auquel il consacre le plus de temps.

_____
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2.9 Dans quel genre d'entreprise ou d'organisation travaillez-vous ?
(ex. : restaurant, hôpital, magasin de chaussures au détail, université,
administration municipale, etc.)  L'étudiant doit donner une description
aussi précise que possible.

_____

2.10 Depuis le début de la présente session, combien d'heures en
moyenne par semaine consacrez-vous à votre emploi ? (n=1 195)

Moyenne Médiane Écart-type
20,5 hres 15 hres 14,0 hres

2.11 Combien êtes-vous payé à l'heure ? (n=1 103)
Moyenne Médiane Écart-type
13,93$ 10,00$ 12,02$

2.12 Vos revenus d'emploi servent-ils surtout... ? (n=1 201)
L’étudiant doit retenir l'élément le plus important.

À payer vos loisirs et vos sorties.......................................... 23,6%
À payer votre logement et votre nourriture........................ 37,2%
À payer vos frais de scolarité, votre matériel et vos livres
scolaires.............................................................................. 22,1%
À faire vivre votre famille................................................... 12,9%
À vous acheter d'autres biens..............................................   4,2%

2.13A Compte tenu du fait que vous occupez un emploi rémunéré
pendant vos études, est-ce que les énoncés suivants
correspondent... à votre situation ?

1=Tout à fait
2=Assez bien
3=Un peu
4=Pas du tout

  1   2   3   4 100%
 %  %  %  %     n

Ce revenu est indispensable à la
poursuite de mes études....................... 49,6 16,5 11,2 22,7 1
206

2.13B Sans ce revenu, je pourrais toujours
poursuivre mes études, mais je devrais
restreindre mon «train de vie»
(act. de loisirs, voyages, etc.)................ 45,2 18,0   7,6 29,2 1
197

2.13C Mon travail me permet de renforcer
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mon autonomie.................................... 69,1 19,9   6,5   4,5 1
204

2.13D Mon travail me permet d'acquérir de
l'expérience liée à mon domaine
d'études................................................ 43,0 11,0   9,9 36,1 1
211

2.14 Trouvez-vous qu’il est... de travailler et d'étudier en même temps ?
(n=1 208)

Très facile...........................................................................   6,8%
Assez facile......................................................................... 28,6%
Assez difficile..................................................................... 39,5%
Très difficile....................................................................... 25,1%

2.15A Si on vous offrait un prêt remboursable qui vous permettrait de
vous consacrer uniquement à vos études, abandonneriez-vous
votre emploi ? (n=1 200)

Certainement.....................................................................   9,4%
Probablement..................................................................... 10,6%
Probablement pas (passez à la question 2.15B)...................24,9%
Certainement pas (passez à la question 2.15B)................... 55,1%

2.16A Quel serait le montant minimum de ce prêt ? (n=230)
(Ces montants sont uniformisés sur une base annuelle)

Moyenne Médiane Écart-type
9 064,34$ 6 000,00$ 9 643,85$

2.15B Et s'il s'agissait d'une aide financière que vous n'avez pas à
rembourser, abandonneriez-vous votre emploi ? (n=1 197)

Certainement..................................................................... 31,0%
Probablement..................................................................... 16,3%
Probablement pas (passez à la question 2.17)..................... 19,9%
Certainement pas (passez à la question 2.17)..................... 32,8%

2.16B Quel serait le montant minimum de cette aide ? (n=554)
(Ces montants sont uniformisés sur une base annuelle)

Moyenne Médiane Écart-type
9 639,51 7 000,00$ 7 983,85$

2.17 Si on vous offrait un emploi à temps complet qui vous
intéresserait, auriez-vous plutôt tendance à... ? (n=2 386)

Accepter l'emploi et à abandonner vos études....................   3,5%
Accepter l'emploi et à terminer vos études à temps partiel. 43,6%
Refuser l'emploi.................................................................. 44,9%
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Ne s'applique pas (l'étudiant a déjà un tel emploi).............   8,0%
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B. RÉSIDENCE, DÉPENSES ET REVENUS

2.18 Pendant l'année scolaire, habitez-vous avec... ? (n=2 394)
Vos deux parents (ou tuteur)............................................. 26,9%
Votre père seulement (ou tuteur).......................................   1,2%
Votre mère seulement (ou tuteur)......................................   4,3%
Les deux à tour de rôle.......................................................   0,1%
Seul (passez à la question 2.19)........................................... 15,8%
Avec votre conjoint(e) (passez à la question 2.20).............. 28,9%
Avec d'autres personnes (passez à la question 2.19)............
22,8%

Si l’étudiant ne vit pas avec au moins un parent, posez la question 2.19
sinon passez à la question 2.21A.

2.19 Quelle est la principale raison pour laquelle vous ne vivez pas avec
vos parents (ou tuteur) ? (n=906)

Parents habitent loin de l'université.................................... 73,2%
Mauvaise entente avec les parents.......................................   1,3%
Désir d'autonomie.............................................................. 19,9%
Deux parents décédés........................................................   1,7%
Autre, précisez (passez à la question 2.19AU)....................   3,9%

2.19AU Autre(s) raisons(s)
_____

2.20 À quel âge, avez-vous commencé à habiter hors du domicile de vos
parents ou d'un de vos parents ? (n=1 614)

Moyenne Médiane Écart-type
19,3 ans 19 ans 2,7 ans

Les prochaines questions portent sur vos dépenses.  Je vais vous
énumérer certains postes budgétaires.  Pour chacun d'entre eux, dites-
moi à combien s'élève leur montant et ce, indépendamment de la
contribution des parents ou d'autres personnes.

Si l'étudiant habite avec ses parents (voir question 2.18) ne pas poser
la question 2.21.1A et la question 2.21.1B)

2.21.1A Par mois, combien payez-vous en frais de logement incluant le
loyer, le chauffage, les assurances, le service téléphonique de
base ?  (Exclure les interurbains) (n=1 582)
Si l'étudiant habite avec d'autres personnes en colocation (voir question
2.18), il doit mentionner le montant correspondant à sa part seulement.
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Moyenne Médiane Écart-type
422,00$ 350,00$ 288,82$

2.21.1B Quel montant est assumé par vos parents ou une autre personne
avec qui vous avez un lien de parenté ? (n=1 580)

Moyenne Médiane Écart-type
63,83$ 0,00$ 166,25$

Si l'étudiant mentionne d'emblée qu'il ne reçoit aucune aide financière
de ses parents, inscrire « 0 » aux questions 2.21.1B, 2.21.2B, 2.21.3B,
2.21.4B, 2.21.5B, 2.21.6B, 2.21.7B, 2.22B, 2.23 et posez seulement les
questions 2.21.2A, 2.21.3A, 2.21.4A, 2.21.5A, 2.21.6A, 2.21.7A.

L’étudiant mentionnant recevoir une aide globale de ses parents dont il
ne peut déterminer les postes précis est systématiquement éliminé des
répondants aux questions relatives à l’aide assumée par les parents
pour les différents postes budgétaires (questions 2.21.1B, 2.21.2B,
2.21.3B, 2.21.4B, 2.21.5B, 2.21.6B, 2.21.7B).  Toutefois l’étudiant doit
répondre aux questions 2.21.2A, 2.21.3A, 2.21.4A, 2.21.5A, 2.21.6A,
2.21.7A, 2.23

2.21.2A Par semaine, à combien s'élèvent vos dépenses pour votre
alimentation ?  (Excluant les repas pris chez les parents, le cas
échéant) (n=2 294)

Moyenne Médiane Écart-type
51,45$ 40,00$ 42,34$

2.21.2B Quel montant est assumé par vos parents ou une autre personne
avec qui vous avez un lien de parenté ? (n=2 122)

Moyenne Médiane Écart-type
10,14$ 0,00$ 26,66$

2.21.3A Par session, combien coûtent vos frais de scolarité ? (n=2 350)
Moyenne Médiane Écart-type
855,28$ 900,00$ 489,46$

2.21.3B Quel montant est assumé par vos parents ou une autre personne
avec qui vous avez un lien de parenté ? (n=2 228)

Moyenne Médiane Écart-type
280,86$ 0,00$ 526,63$

2.21.4A Par session, combien coûtent votre matériel et vos livres scolaires
? (n=2 362)

Moyenne Médiane Écart-type
249,92$ 200,00$ 296,24$
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2.21.4B Quel montant est assumé par vos parents ou une autre personne
avec qui vous avez un lien de parenté ? (n=2 233)

Moyenne Médiane Écart-type
58,87$ 0,00$ 155,45$
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2.21.5A Par session, combien coûtent vos vêtements et vos chaussures ?
(n=2 280)

Moyenne Médiane Écart-type
272,49$ 200,00$ 262,21

2.21.5B Quel montant est assumé par vos parents ou une autre personne
avec qui vous avez un lien de parenté ? (n=2 223)

Moyenne Médiane Écart-type
44,23$ 0,00$ 165,75$

2.21.6A Par mois, combien coûtent vos frais de transport ? (n=2 363)
Moyenne Médiane Écart-type
72,00$ 45,00$ 91,94$

2.21.6B Quel montant est assumé par vos parents ou une autre personne
avec qui vous avez un lien de parenté ? (n=2 233)

Moyenne Médiane Écart-type
10,41$ 0,00$ 42,10$

2.21.7A Par semaine ou par mois, combien coûtent vos frais liés aux
loisirs, aux sorties et aux sports ? (n=2 217)
(Ces montants sont uniformisés sur une base mensuelle)

Moyenne Médiane Écart-type
108,92$ 80,00$ 99,37$

2.21.7B Quel montant est assumé par vos parents ou une autre personne
avec qui vous avez un lien de parenté ? (n=2 078)
(Ces montants sont uniformisés sur une base mensuelle)

Moyenne Médiane Écart-type
7,61$ 0,00$ 36,61$

Ne pas poser les questions 2.22A et 2.22B si l'étudiant ne reçoit aucune
aide financière de ses parents ou reçoit un montant d'argent global de
ses parents dont il ne peut déterminer les postes précis.

2.22A En plus des montants déjà mentionnés, recevez-vous de l'argent
de vos parents ou d'une autre personne avec qui vous avez un lien
de parenté ? (n=1 611)

Oui..................................................................................... 15,8%
Non (passez à la question 2.24A)....................................... 84,2%

2.22B Combien recevez-vous de ces personnes ? (n=216)
(Ces montants sont uniformisés sur une base annuelle)

Moyenne Médiane Écart-type
1 942,68$ 1 200,00$ 2 380,88$
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Après cette question passez à 2.24A.

Posez la question 2.23 seulement à l'étudiant qui reçoit un montant
d'argent global de ses parents dont il ne peut déterminer les postes
précis.

2.23 Quel montant d'argent recevez-vous de vos parents ou d'une autre
personne avec qui vous avez un lien de parenté ? (n=48)
(Ces montants sont uniformisés sur une base annuelle)

Moyenne Médiane Écart-type
5 947,23$ 4 000,00$ 4 920,83$

2.24A Recevez-vous de l'argent de votre conjoint ou d'un ex-conjoint ?
(n=2 375)

Oui.....................................................................................   7,2%
Non (passez à la question 2.26).......................................... 92,8%

2.24B Combien recevez-vous de ces personnes ? (n=114)
(Ces montants sont uniformisés sur une base annuelle)

Moyenne Médiane Écart-type
6 747,47$ 5 000,00$ 6 402,10$

2.26 Quel est le niveau de scolarité de votre conjoint(e) ? (n=2 372)
Moins qu'un cours secondaire complété.............................   1,2%
Secondaire complété..........................................................   3,1%
Collégial ou équivalent non complété................................   2,7%
Collégial ou équivalent complété.......................................   6,2%
Universitaire non complété.................................................   5,6%
Certificat, mineur ou majeur universitaire..........................   1,2%
Baccalauréat........................................................................ 12,8%
Maîtrise..............................................................................   5,2%
Doctorat.............................................................................   2,0%
Pas de conjoint(e) (passez à la question 2.28)..................... 60,0%

2.27 Quelle est l'occupation principale de votre conjoint(e) ? (n=949)
Occupe un emploi.............................................................. 58,7%
Est aux études.................................................................... 32,8%
Est en chômage..................................................................   2,8%
S'occupe de la maison.........................................................   3,6%
Autre..................................................................................   2,1%

2.28 Combien avez-vous d'enfants ? (n=2 396)
Aucun (passez à la question 2.32A).................................... 83,2%
Un......................................................................................   6,6%
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Deux..................................................................................   7,1%
Trois...................................................................................   2,4%
Quatre................................................................................   0,5%
Cinq...................................................................................   0,1%
Six......................................................................................   0,0%
Sept et plus.........................................................................   0,1%

2.29 Quel est son âge ? Ou si l'étudiant a deux enfants et plus, posez :
quel est leur âge en commençant par le plus jeune ?

Moyenne Médiane Écart-type   n
1er :   8,8 ans   7,0 ans   7,5 ans 400
2e : 12,5 ans 11,0 ans   7,8 ans 245
3e : 15,9 ans 14,0 ans   9,5 ans   74
4e : 19,2 ans 15,0 ans 13,4 ans   17
5e : 21,1 ans 16,0 ans 11,7 ans     4
6e : 23,3 ans 18,0 ans 15,9 ans     2

2.30A Combien vivent avec vous plus de la moitié du temps ? (n=401)
Aucun................................................................................. 10,2%
Un...................................................................................... 39,5%
Deux.................................................................................. 36,7%
Trois................................................................................... 10,3%
Quatre................................................................................   2,5%
Cinq...................................................................................   0,5%
Six......................................................................................   0,0%
Sept et plus.........................................................................   0,3%

2.30B Combien vivent avec vous moins de la moitié du temps ? (n=82)
Aucun................................................................................. 48,1%
Un...................................................................................... 33,2%
Deux.................................................................................. 12,9%
Trois...................................................................................   4,3%
Quatre................................................................................   1,5%

Si l'étudiant répond «aucun» aux questions 2.30A et 2.30B, passez à la
question 2.32A.

2.31A À combien estimez-vous vos frais de garde (garderie ou gardienne)
par semaine ? (n=327)

Moyenne Médiane Écart-type
45,69$ 20,00$ 59,23$

2.31B Recevez-vous une aide financière du gouvernement
spécifiquement pour ces frais de garde ? (n=358)

Oui..................................................................................... 16,8%
Non (passez à la question 2.32A)....................................... 83,2%
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2.31C Quel montant recevez-vous ? (n=52)
(Ces montants sont uniformisés sur une base annuelle)

Moyenne Médiane Écart-type
3 043,09$ 2 600,00$ 1 965,61$
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2.32A Pour la présente année scolaire, recevez-vous des prêts et bourses
du gouvernement ? (n=2 391)

Oui..................................................................................... 39,4%
Non (passez à la question 2.32B)........................................ 60,6%

Combien en prêts ? (n=897)
Moyenne Médiane Écart-type
3 244,44$ 3 200,00$ 1 026,24$

En bourse ? (n=754)
Moyenne Médiane Écart-type
1 933,34$ 0,00$ 2 969,50$

Si l'étudiant n'est pas encore au courant du montant de ses prêts-
bourses, lui demander une prévision.

2.32B En excluant les prêts-bourses du gouvernement, recevez-vous un
autre type de bourses ?  (toujours pour la présente année scolaire)
(n=2 392)

Oui..................................................................................... 10,2%
Non (passez à la question 2.32C)....................................... 89,8%

Quel type de bourse et quel montant ? (n=244)
Grand conseil de recherche (ex. : CRSH, FCAR, CRSNG, FRSQ)

(n=52)
Quel montant ? (n=50)
Moyenne Médiane Écart-type
11 903,88$ 13 000,00$ 5 922,49$

Université (n=70)
Quel montant ? (n=68)
Moyenne Médiane Écart-type
4 509,73$ 2 500,00$ 5 532,75$

Autre provenance  (ex. : bourses d’excellence) (n=132)
Quel montant ? (n=125)
Moyenne Médiane Écart-type
3 804,34$ 2 000,00$ 5 383,48$

2.32C Finalement, recevez-vous des revenus de l'assurance chômage ?
(n=2 391)

Oui.....................................................................................   2,1%
Non (passez à la question 2.32D)....................................... 97,9%

Combien par semaine ? (n=43)
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Moyenne Médiane Écart-type
194,50$ 200,00$ 73,56$
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2.32D Et du bien-être social ? (n=2 392)
Oui.....................................................................................   0,5%
Non (passez à la question 2.33).......................................... 99,5%

Combien par mois ? (n=12)
Moyenne Médiane Écart-type
630,75$ 550,00$ 304,71$

2.33 À combien estimez-vous le total de votre revenu brut de toutes
sources pour l'année 1994 ? (travail, prêts et bourses, chômage,
argent des parents ou d'autres personnes, etc.) (n=2 217)

Moyenne Médiane Écart-type
13 658,16$ 10 000,00$ 12 963,78$

2.34 Actuellement, à quel montant environ s’élève le total de vos dettes
? (n=2 307)
(Inscrire «0» si l'étudiant n'a aucune dette et passez à la question 2.36)

Moyenne Médiane Écart-type
8 217,80$ 3 500,00$ 14 168,14$

2.35 Sur ce montant, quelle est la part qui est reliée à vos études ? (n=1
456)

Moyenne Médiane Écart-type
72,43% 100,00% 40,12%

2.36 Considérez-vous que votre situation financière pour la présente
année est... ? (n=2 339)

Très supérieure à la moyenne des étudiants........................ 16,0%
Plutôt supérieure à la moyenne.......................................... 28,2%
Dans la moyenne................................................................ 42,7%
Plutôt inférieure à la moyenne........................................... 10,5%
Très inférieure à la moyenne..............................................   2,6%

2.37A Actuellement, avez-vous accès à... ?
1=Oui
2=Non
3=En êtes-vous le(la) propriétaire ?

  1   2 100%   3* 100%
 %  %    n  %    n

Un téléviseur............................. 96,1   3,9 2 395 57,6 2
299

2.37B Un magnétoscope..................... 76,8 23,2 2 390 54,3 1
832



B-46

2.37C Un système de son................... 78,8 21,2 2 388 72,2 1
880

2.37D Une automobile........................ 62,8 37,2 2 389 64,7 1
500

* Le pourcentage indiqué correspond aux « oui », i.e. aux propriétaires.
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2.38A Possédez-vous... ?
1=Oui
2=Non

  1   2 100%
 %  %     n

Un ordinateur.............................................................. 56,2 43,8 2
387

2.38B Un vélo........................................................................ 68,5 31,5 2
387

2.38C Un équipement de ski de fond.................................... 29,2 70,8 2
389

2.38D Un équipement de ski alpin......................................... 37,2 62,8 2
389

2.38E Une planche à voile......................................................   4,9 95,1 2
389

2.39F Une moto....................................................................   1,8 98,2 2
389
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SECTION 3 : DONNÉES BIOGRAPHIQUES GÉNÉRALES

A. DONNÉES SOCIO-DÉMOGRAPHIQUES

3.1 Quelle est votre année de naissance ? (n=2 385)
Moyenne Médiane Écart-type
1968 1971 7,7 ans

3.2 Quelle est la langue que vous avez apprise en premier lieu à la
maison dans votre enfance et que vous comprenez encore ? (n=2
392)

Français.............................................................................. 73,7%
Anglais................................................................................ 11,6%
Autre.................................................................................. 14,7%

3.3 Êtes-vous né(e) au canada ? (n=2 397)
Oui..................................................................................... 83,1%
Non (passez à la question 3.4B).......................................... 16,9%

3.4 Laquelle des situations suivantes correspond à la vôtre ? (n=1 991)
Mes deux parents sont nés au Canada (passez à la
question 3.6)....................................................................... 86,5%
Un seul de mes parents est né à l'extérieur du
Canada (passez à la question 3.4B).....................................   5,2%
Mes deux parents sont nés à l'extérieur du Canada
dans le même pays (passez à la question 3.4B)...................   6,6%
Mes deux parents sont nés dans deux pays différents........   1,7%

3.4A À laquelle des deux origines culturelles de vos parents vous
identifiez-vous le plus (pays d'origine) ? (n=31)

Italie...................................................................................   5,5%
Grande-Bretagne (Angleterre, Galles, Irlande, Écosse)...... 13,2%
France.................................................................................   5,5%
Autre pays de l'Europe de l'Ouest...................................... 13,2%
Europe de l'Est................................................................... 17,1%
Amérique latine (Amérique du Sud et Centrale)...............   2,0%
Autre pays d'Afrique..........................................................   2,6%
Chine..................................................................................   6,9%
Liban.................................................................................. 11,9%
Autre.................................................................................. 22,1%

Après cette question, passez à 3.5
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3.4B Dans quel pays ? (n=637)
Grèce..................................................................................   4,0%
Italie................................................................................... 10,9%
Portugal..............................................................................   1,4%
Grande-Bretagne (Angleterre, Galles, Irlande, Écosse)......   4,0%
France.................................................................................   9,0%
Autre pays de l'Europe de l'Ouest......................................   4,1%
Europe de l'Est...................................................................   4,4%
Amérique latine (Amérique du Sud et Centrale)...............   3,9%
Égypte................................................................................   1,4%
Autre pays d'Afrique.......................................................... 10,6%
Chine..................................................................................   4,9%
Vietnam.............................................................................   3,3%
Autre, Asie..........................................................................   8,4%
Liban..................................................................................   5,7%
Haïti...................................................................................   4,2%
Jamaïque.............................................................................   0,3%
États-Unis...........................................................................   7,3%
Autre.................................................................................. 12,2%

3.5 Avez-vous le statut... ? (n=404)
D'étudiant étranger............................................................ 22,4%
D'immigrant reçu............................................................... 19,4%
De citoyen canadien........................................................... 57,5%
Autre..................................................................................   0,7%

3.6 Actuellement, quel est votre état civil ? êtes-vous... ? (n=2 390)
Célibataire........................................................................... 70,5%
Marié(e).............................................................................. 15,1%
En union de fait.................................................................. 11,2%
Séparé(e).............................................................................   1,0%
Divorcé(e)..........................................................................   2,0%
Veuf(ve).............................................................................   0,2%
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B. ORIGINE SOCIALE DE L'ÉTUDIANT

Pour terminer le questionnaire, nous aimerions recueillir des données
générales sur votre famille d'origine.

3.7 Quel est le niveau de scolarité de votre père ou de votre tuteur ?
(n=2 321)

Moins qu'un cours secondaire complété............................. 28,1%
Secondaire complété.......................................................... 18,6%
Collégial ou équivalent non complété................................   2,0%
Collégial ou équivalent complété....................................... 12,7%
Universitaire non complété.................................................   2,7%
Certificat, mineur ou majeur universitaire..........................   3,1%
Baccalauréat........................................................................ 19,4%
Maîtrise..............................................................................   7,7%
Doctorat.............................................................................   5,7%

3.8 Quel genre de travail votre père (ou tuteur) fait-il actuellement ou
faisait-il à son dernier emploi ?  L’étudiant doit donner une
description aussi précise que possible.

_____

3.9 Quel est le niveau de scolarité de votre mère ou de votre tutrice ?
(n=2 335)

Moins qu'un cours secondaire complété............................. 27,3%
Secondaire complété.......................................................... 26,0%
Collégial ou équivalent non complété................................   2,6%
Collégial ou équivalent complété....................................... 19,1%
Universitaire non complété.................................................   1,4%
Certificat, mineur ou majeur universitaire..........................   3,0%
Baccalauréat........................................................................ 15,3%
Maîtrise..............................................................................   4,0%
Doctorat.............................................................................   1,3%

3.10 Quel genre de travail votre mère (ou tutrice) fait-elle actuellement
ou faisait-elle à son dernier emploi ?  L’étudiant doit donner une
description aussi précise que possible.

_____

3.11 Au sein de votre famille d'origine, les études étaient-elles... ? (n=2
388)

Très valorisées..................................................................... 70,8%
Assez valorisées................................................................... 21,8%
Peu valorisées......................................................................   5,7%
Pas du tout valorisées.........................................................   1,7%
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Ne pas poser les questions 3.12 à 3.16 à ceux qui ont répondu à la
question 2.19 que leurs parents sont décédés.  Si l'étudiant n'habite pas
avec ses deux parents à la fois (question 2.18), il faut lui poser
seulement les trois premiers choix de la question 3.12A.

3.12 Actuellement, est-ce que vos parents vivent ensemble ? (n=2 369)
Oui..................................................................................... 71,4%
Non (passez à la question 3.12A)....................................... 28,6%

3.12A Vos parents sont-ils... ? (n=671)
Si parents décédés à (question 2.19), ne pas lire le choix 4

Séparés................................................................................ 10,7%
Divorcés............................................................................. 45,4%
Veuve ou veuf selon le cas.................................................. 38,2%
Décédés tous les deux (passez à la question 3.17)..............   5,7%

3.13 En comparaison des familles québécoises, diriez-vous que la
situation économique actuelle de vos parents est... ? (n=2 305)

Très supérieure à la moyenne.............................................   7.1%
Plutôt supérieure à la moyenne.......................................... 30,5%
Dans la moyenne................................................................ 50,3%
Plutôt inférieure à la moyenne...........................................   9,7%
Très inférieure à la moyenne..............................................   2,4%

3.14 Actuellement, comment qualifieriez-vous votre relation avec vos
parents ? Est-elle... ? (n=2 326)

Très bonne.......................................................................... 69,4%
Plutôt bonne .................................................................... 27,4%
Plutôt mauvaise..................................................................   2,3%
Très mauvaise.....................................................................   0,9%

3.15 Dans quelle région se situe la résidence de vos parents ?  Si les
parents n'habitent plus ensemble (ex. séparés ou divorcés), l'étudiant
doit choisir celui ou celle avec qui il vit ou vivait. (n=2 333)
16 régions administratives du Québec :

Gaspésie/Iles-de-la-Madeleine...........................................   1,7%
Bas-Saint-Laurent...............................................................   2,3%
Saguenay/Lac-Saint-Jean....................................................   5,4%
Chaudière-Appalaches (Rive-Sud de Québec)...................   3,3%
Québec............................................................................... 11,7%
Mauricie/Bois-Francs (coeur du Québec)..........................   5,1%
Estrie..................................................................................   4,7%
Montérégie (Rive-Sud de Montréal).................................. 12,4%
Laurentides.........................................................................   3,0%
Lanaudière..........................................................................   2,2%
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Laval...................................................................................   3,7%
Montréal............................................................................. 26,5%
Outaouais...........................................................................   0,8%
Abitibi/Témiscamingue.....................................................   1,1%
Côte-Nord.........................................................................   0,8%
Nord-du-Québec...............................................................   0,3%

À l'extérieur du Québec :
Ontario...............................................................................   2,5%
Reste du Canada................................................................   3,3%
États-Unis...........................................................................   1,4%
Ailleurs dans le monde.......................................................   7,8%

Posez seulement si un des deux parents au moins n'est pas décédé.

À combien estimez-vous la distance en kilomètres entre votre
université et la résidence de vos parents ?  Si les parents n'habitent
plus ensemble (ex. : séparés ou divorcés), l'étudiant doit choisir celui ou
celle avec qui il vit ou vivait.

Moyenne Médiane Écart-type     n
279 km* 35 km 967 km 1 919

* Exclu les distances outremers

Outremer  (n= 2 398)............................................................   6,8%

3.17 Combien avez-vous de frères ou de soeurs qui fréquentent ou qui
ont fréquenté l'université ? (n=2 396)

Moyenne Médiane Écart-type
0,9 1,0 1,3

3.18 Indiquer le sexe du répondant (n=2 398)
Masculin............................................................................. 43,9%
Féminin.............................................................................. 56,1%

L'entrevue téléphonique est terminée.  merci de votre collaboration !
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SECTION 4 : INFORMATIONS OBTENUES PAR LES UNIVERSITÉS

QUniv Université (n=2 398)
Laval................................................................................... 18,4%
Montréal............................................................................. 16,3%
H.E.C.................................................................................   3,0%
Polytechnique.....................................................................   2,7%
Sherbrooke.........................................................................   8,2%
UQAM............................................................................... 17,7%
UQTR................................................................................   4,5%
UQAC...............................................................................   2,8%
UQAR................................................................................   1,5%
McGill................................................................................ 15,0%
Concordia..........................................................................   9,9%

QCycle Cycle d’études (n=2 398)
1er cycle............................................................................. 75,1%
2e cycle............................................................................... 19,0%
3e cycle...............................................................................   5,9%

QMess Champ disciplinaire (n=2 398)
Sciences de la santé.............................................................   7,9%
Sciences pures.....................................................................   8,1%
Sciences appliquées............................................................. 13,7%
Sciences humaines et Droit................................................ 23,5%
Arts et Lettres..................................................................... 12,5%
Sciences de l’éducation....................................................... 11,5%
Sciences administratives..................................................... 21,5%
Plurisectoriel.......................................................................   1,3%

Année Année de la première inscription au programme actuel.  (n=2 398)
Moyenne Médiane Écart-type

1993 1993 1,5 ans

Session Session de la première inscription au programme actuel. (n=2 398)
Hiver.................................................................................. 15,8%
Été......................................................................................   2,7%
Automne............................................................................ 81,5%

Nomprog Nom du programme d’études actuel
_____

Noprog Numéro du programme d’études actuel
_____


